

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1997-1998 (*)

7 JULI 1998

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet
van 28 december 1983 betreffende het
verstrekken van sterke drank en
betreffende het vergunningsrecht**

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het koninklijk besluit van 27 november 1996 tot wijziging van de wet betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht, genomen met toepassing van de artikelen 2, § 1, en 3, § 1, 2°, van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deelname van België aan de Europese Economische en Monetaire Unie, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 24 december 1996, heeft de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht op bepaalde punten gewijzigd. Deze wijzigingen die hoofdzakelijk bestaan uit de vermindering van 25 naar 10 % van het toepasselijke belastingtarief en uit de opheffing van de minimum- en maximumgrens van 12 000 en 40 000 frank, zijn verantwoord daar sinds meerdere jaren het betrekkelijk hoge bedrag van het vergunningsrecht een belangrijk aantal uitbaters van een drankgelegenheid ertoe heeft aangezet geen vergunning meer aan te vragen, aanvoerend dat het aanzienlijke bedrag de verkoop van sterke drank onrendabel maakte.

(*) Vierde zitting van de 49^e zittingsperiode.

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1997-1998 (*)

7 JUILLET 1998

PROJET DE LOI

**portant modification de la loi
du 28 décembre 1983 sur le débit de
boissons spiritueuses et sur la taxe
de patente**

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Par un arrêté royal du 27 novembre 1996 portant modification de la loi sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente, pris en application des articles 2, § 1^{er} et 3, § 1^{er}, 2°, de la loi du 26 juillet 1996 visant à réaliser les conditions budgétaires de la participation de la Belgique à l'Union économique et monétaire européenne, publié au *Moniteur belge* du 24 décembre 1996, la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente a subi certaines modifications. Ces modifications consistant principalement en la diminution de 25 % à 10 % du taux applicable et en la suppression des limites minimales et maximales de 12 000 francs et 40 000 francs étaient motivées par le fait que depuis de nombreuses années, le montant relativement élevé de la taxe de patente avait incité un nombre important de débitants à ne plus demander de patente en alléguant du fait que ce montant élevé ne permettait plus de rentabiliser la vente de boissons spiritueuses.

(*) Quatrième session de la 49^e législature.

Het leidmotief bij deze wijziging was om de heffingsgrondslag van deze belasting niet meer te koppelen aan de jaarlijkse — werkelijke of vermoedelijke — huurwaarde van de plaatsen en lokaliteiten behorende tot de drankgelegenheid, maar wel aan het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen van deze plaatsen en lokaliteiten. Alle onroerende goederen zijn inderdaad onderworpen aan een kadastraal inkomen dat als basis dient voor de grondbelasting en het leek normaal om het vergunningsrecht op dezelfde basis vast te stellen.

Genoemd koninklijk besluit van 27 november 1996 werd bekrachtigd door artikel 2, 5°, van de wet van 13 juni 1997 tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten genomen met toepassing van de wet van 26 juli 1996 strekkende tot realisatie van de budgettaire voorwaarden tot deelname van België aan de Europese Economische en Monetaire Unie, en de wet van 26 juli 1996 tot modernisering van de sociale zekerheid en tot vrijwaring van de leefbaarheid van de wettelijke pensioenstelsels, gepubliceerd in het *Belgisch Staatsblad* van 19 juni 1997.

Het nieuwe concept voor de berekening van de belasting, zijnde het afgesplitste gedeelte van het geïndexeerd kadastraal inkomen, moet leiden tot de inning van een meer rechtvaardige belasting en derhalve beter worden aanvaard door diegenen die de belasting verschuldigd zijn.

Dit ontwerp van wet heeft aldus tot doel de bestaande wet van 28 december 1983, gewijzigd door de wet van 13 juni 1997, aan te passen aan het nieuwe concept van het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen. In zijn advies van 22 oktober 1996 betreffende het ontwerp van koninklijk besluit tot wijziging van de wet betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht dat hem werd onderworpen op 7 oktober 1996, wenst de afdeling wetgeving van de Raad van State dat de aanpassing beperkt blijft tot de wijziging of de vervanging van sommige artikelen van de wet van 28 december 1983. Het gaat dus niet om een nieuwe wet maar om een wijziging van de wet.

L'idée porteuse de cette modification était de lier l'assiette de cet impôt non plus à la valeur locative annuelle réelle ou présumée des endroits et locaux affectés au débit mais bien à la quotité du revenu cadastral à indexer des endroits et locaux affectés au débit. En effet, tous les immeubles sont affectés d'un revenu cadastral servant de base à l'impôt foncier et il semblait normal de soumettre la taxe de patente à cette même base.

L'arrêté royal du 27 novembre 1996 précité a été confirmé par le biais de l'article 2, 5°, de la loi du 13 juin 1997 portant confirmation des arrêtés royaux pris en application de la loi du 26 juillet 1996 visant à réaliser les conditions budgétaires de la participation de la Belgique à l'Union économique et monétaire européenne, et la loi du 26 juillet 1996 portant modernisation de la sécurité sociale et assurant la viabilité des régimes légaux des pensions, publiée au *Moniteur belge* du 19 juin 1997.

Le nouveau concept présidant à la fixation de l'impôt, à savoir la quotité du revenu cadastral indexé, devrait permettre la perception d'un impôt plus équitable. De ce fait, il devrait être plus acceptable pour ceux qui doivent en être débiteurs.

Le présent projet de loi a donc pour but d'adapter la loi existante du 28 décembre 1983 telle que modifiée par la loi du 13 juin 1997 au nouveau concept de la quotité du revenu cadastral à indexer. Cette adaptation, comme le souhaite la section législation du Conseil d'Etat dans son avis rendu le 22 octobre 1996 sur le projet d'arrêté royal portant modification de la loi sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente qui lui avait été soumis le 7 octobre 1996, se limite à la modification ou au remplacement de certains articles de la loi du 28 décembre 1983. Il ne s'agit donc pas d'une nouvelle loi, mais d'une loi adaptée.

COMMENTAAR PER ARTIKEL

Artikel 1

Krachtens artikel 83 van de Grondwet, moet elk ontwerp van wet nauwkeurig aanduiden of het een aangelegenheid regelt bedoeld bij artikel 74, 77 of 78 van de Grondwet. Daar deze wet een fiscale materie betreft, valt ze onder toepassing van artikel 78 van de Grondwet, welke een procedure « met twee kamers als keuze » voorziet. Artikel 12 van het ontwerp regelt evenwel, op incidentele wijze, een aangelegenheid als bedoeld in artikel 77. De regels betreffende de bevoegdheden van de rechterlijke macht, dit wil zeggen de verschillende aan een rechter opgedragen bevoegdheden, ressorteren immers onder het volledige bicameralisme.

Art. 2

Dit artikel wijzigt artikel 1 van de basiswet, zodat, in de lijst van de belangrijkste begrippen eigen aan deze wet, de nieuwe definitie voor de heffingsgrondslag van de belasting, zijnde het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen van de tot de drankgelegenheden behorende plaatsen en lokaliteiten dat door de ambtenaar belast met de controle van de Administratie van het kadaster wordt vastgesteld, ter vervanging komt van de definitie van de werkelijke huurwaarde die wordt verlaten.

De uitdrukking « jaarlijks aangepast » werd toegevoegd om elke dubbelzinnigheid te vermijden daar de jaarlijkse indexering van de kadastrale inkomens in toepassing van de bepalingen van artikel 29, § 3, van de wet van 28 december 1990, volledig losstaat van de vaststelling van de kadastrale inkomens.

Daar het begrip van de huurwaarde werd verlaten en vervangen, moet de bepaling onder 8° van de basiswet, betreffende de vermoedelijke huurwaarde worden opgeheven en vervangen door een definitie van het kadastraal inkomen.

Art. 3

Dit artikel vervangt volledig artikel 3 van de basiswet teneinde er het begrip van het kadastraal inkomen dienende voor de berekening van de belasting in op te nemen. Volgende documenten moeten worden voorgelegd bij de aangifte tot het bekomen van een vergunning : een plan van de drankgelegenheden, een vergunning afgeleverd door de Algemene Eetwareninspectie van het ministerie van Sociale Zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu alsmede een moraliteitsattest. Het blijkt nochtans nodig om er het attest bij te voegen dat door de Administratie van het kadaster wordt afgegeven en waarop het kadastraal inkomen dienende voor de berekening van de belasting staat vermeld.

COMMENTAIRES PAR ARTICLE

Article 1^{er}

En vertu de l'article 83 de la Constitution, tout projet de loi doit préciser s'il règle une matière visée à l'article 74, 77 ou 78 de ladite Constitution. Comme la présente loi a pour objet une matière fiscale, celle-ci relève de l'article 78 de la Constitution, lequel prévoit la procédure « bicamérale par option ». Cependant, l'article 12 du projet règle, quoique de manière incidente, une matière visée à l'article 77. Et, les règles relatives aux compétences du pouvoir judiciaire, à savoir les différents pouvoirs attribués à un juge, ressortissent du « bicaméral intégral ».

Art. 2

Cet article modifie l'article 1^{er} de la loi de base, de manière à ce que dans la liste des principaux concepts inhérents à cette loi, la nouvelle définition de l'assiette de l'impôt soit la quotité du revenu cadastral à indexer des endroits et locaux affectés au débit, cette quotité étant déterminée par l'agent chargé du contrôle de l'administration du cadastre, et ce en remplacement de la définition de la valeur locative réelle qui doit être abandonnée.

L'expression « adaptée annuellement » a été ajoutée pour éviter toute équivoque compte tenu du fait que l'indexation annuelle des revenus cadastraux, en application des dispositions de l'article 29, § 3, de la loi du 28 décembre 1990, est totalement étrangère à la fixation des revenus cadastraux.

Le concept de la valeur locative étant abandonné et remplacé, il s'indique donc de supprimer le 8° de la loi de base traitant de la valeur locative présumée et de le remplacer par une définition du revenu cadastral.

Art. 3

Cet article remplace entièrement l'article 3 de la loi de base afin d'y inclure le concept du revenu cadastral servant au calcul de l'impôt. Les documents suivants doivent être déposés lors de la déclaration en vue de l'obtention de la patente : un plan du débit, une autorisation délivrée par l'Inspection générale des denrées alimentaires du ministère des Affaires Sociales, de la Santé publique et de l'Environnement ainsi qu'un certificat de moralité. Il s'avère cependant nécessaire d'y inclure l'attestation fournie par l'administration du cadastre et fixant le revenu cadastral servant au calcul de l'impôt.

Art. 4

Dit artikel vervangt artikel 6 van de basiswet. Deze vervanging is nodig daar een verandering aan de tot de drankgelegenheid behorende lokalen aanleiding geeft tot een nieuwe vaststelling van het kadastraal inkomen of van het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen, zodat zowel de Administratie van het kadaster als de Administratie der douane en accijnzen hiervan moeten worden verwittigd met het oog op de vaststelling van de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting en de inning van de nieuwe belasting.

De mededeling aan de Administratie van het kadaster moet gebeuren overeenkomstig artikel 473 van het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992 dat luidt als volgt :

« De eigenaar, bezitter, erfpachter, opstalhouder of vruchtgebruiker van het goed, in deze titel belastingplichtige genoemd, is ertoe gehouden, uit eigen beweging, bij de Administratie van het kadaster aan te geven :

- de ingebruikneming of de verhuring, indien deze de ingebruikneming voorafgaat, van de nieuw opgerichte of herbouwde onroerende goederen;
- de voltooiing van de werken aan de gewijzigde gebouwde onroerende goederen;
- de verandering in de wijze van exploitatie, de omvorming of de verbetering van ongebouwde onroerende goederen;
- de ingebruikstelling van nieuw of toegevoegd materieel of outillage, alsook de wijziging of de definitieve buitengebruikstelling van materieel of outillage.

De aangifte moet worden ingediend binnen dertig dagen volgend op de gebeurtenis. ».

Art. 5

Artikel 10 van de basiswet is opgeheven. Deze opheffing vloeit voort uit het feit dat dit artikel 10 handelt over bijzondere voorwaarden inzake openbare gezondheid en zedelijkheid waaraan een drankgelegenheid moet voldoen en dat deze voorwaarden werden vastgelegd in hoofdstuk II van het koninklijk besluit van 29 december 1983 tot uitvoering van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht. Thans werden nieuwe voorwaarden vastgelegd door de minister die de Volksgezondheid in zijn bevoegdheid heeft krachtens het koninklijk besluit van 4 december 1995, zoals het werd gewijzigd bij het koninklijk besluit van 4 augustus 1996.

Art. 6

Dit artikel wijzigt artikel 11, § 1, 9° van de basiswet, teneinde de tekst ervan aan te passen aan de ouderdom van de meerderjarigheid, ouderdom die

Art. 4

Cet article remplace l'article 6 de la loi de base. Ce remplacement est nécessité par le fait que, lors d'un changement aux locaux affectés au débit occasionnant une nouvelle fixation du revenu cadastral ou de la quotité du revenu cadastral, tant l'administration du cadastre que celle des douanes et accises doivent être averties et ce dans le but de pouvoir fixer la nouvelle assiette de l'impôt ainsi que de percevoir le nouvel impôt.

L'avertissement à l'administration du cadastre doit s'effectuer conformément à l'article 473 du Code des impôts sur les revenus 1992 rédigé comme suit :

« Le propriétaire, possesseur, emphytéote, superficiaire ou usufruitier du bien, dénommé dans le présent titre le contribuable, est tenu de déclarer spontanément à l'administration du cadastre :

- l'occupation ou la location, si celle-ci précède l'occupation, des immeubles nouvellement construits ou reconstruits;
- l'achèvement des travaux des immeubles bâtis modifiés;
- le changement au mode d'exploitation, la transformation ou l'amélioration des immeubles non bâtis;
- la mise en usage de matériel ou d'outillage nouveaux ou ajoutés, ainsi que la modification ou la désaffectation définitive de matériel ou d'outillage.

La déclaration doit être faite dans les trente jours de l'événement. ».

Art. 5

L'article 10 de la loi de base est abrogé. Cette abrogation découle du fait que cet article 10 traite des conditions spéciales de salubrité et de moralité publiques que doit réunir un débit et que ces conditions ont été fixées par le biais du chapitre II de l'arrêté royal du 29 décembre 1983 portant exécution de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente. Or, de nouvelles conditions ont été fixées par le ministre qui a la santé publique dans ses attributions au vu de l'arrêté royal du 4 décembre 1995, tel qu'il a été modifié par l'arrêté royal du 4 août 1996.

Art. 6

Cet article modifie l'article 11, § 1^{er}, 9°, de la loi de base, afin d'en adapter les termes à l'âge de la majorité qui est passé depuis la mise en vigueur de la loi au

sedert de inwerkingtreding van de wet op 1 januari 1984 van 21 naar 18 jaar werd gebracht. Bijgevolg had de uitzondering voor het drijven van handel door personen die de leeftijd van 18 jaar hebben bereikt, geen bestaansreden meer.

Art. 7

Dit artikel vervangt artikel 14 van de basiswet zoals gewijzigd bij het koninklijk besluit van 27 november 1996. Het gaat hier om de essentie van dit ontwerp, omdat een nieuwe heffingsgrondslag voor de belasting die omschreven is in artikel 1,7°, moet worden toegepast. Bovendien werd het forfaitair bedrag van twaalfduizend frank per kalenderjaar voor reizende drankgelegenheden, dat tevens het minimumbedrag was voor de vaste drankgelegenheden, herleid tot vijfduizend frank, om rekening te houden met de afschaffing van het minimumbedrag voor de vaste drankgelegenheden en met de vermindering van de verschuldigde belasting volgens de nieuwe heffingsgrondslag.

Art. 8

Dit artikel wijzigt artikel 15 van de basiswet ten-einde het aan te passen aan de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting bij een aangifte van verandering zoals bepaald in artikel 6.

Art. 9

Dit artikel vervangt artikel 16 van de basiswet met de bedoeling het aan te passen aan de nieuwe wijze van aangifte eigen aan het nieuwe begrip van de heffingsgrondslag van de belasting. Daar de hoofdcontroleur der accijnzen over het gebied niet verder bevoegd is voor de vaststelling van de heffingsgrondslag van de belasting maar wel de ambtenaar belast met de controle van de Administratie van het kadaster en deze laatste een attest moet afleveren met vermelding van het bedrag van het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen komt het de ontvanger der accijnzen over het gebied toe het bestaan van dit attest te controleren bij de inreiking van de aangifte tot het bekomen van een vergunning. De ontvanger is trouwens gehouden om het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen aan te passen aan het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk.

Art. 10

Dit artikel wijzigt artikel 17 van de basiswet ten-einde de jaarlijkse aanpassing mogelijk te maken van het bedrag van het vergunningsrecht aan de evolutie van het afgesplitste gedeelte van het kada-

1^{er} janvier 1984, de 21 ans à 18 ans. De ce fait, l'exception de faire commerce accordée aux personnes ayant 18 ans accomplis n'avait plus de raison d'être.

Art. 7

Cet article remplace l'article 14 de la loi de base tel qu'il a été modifié par l'arrêté royal du 27 novembre 1996. Il s'agit ici de l'essence même du présent projet compte tenu du fait que doit être appliquée une nouvelle assiette de l'impôt telle que définie à l'article 1^{er}, 7°. En outre, le montant forfaitaire de douze mille francs par année civile fixé pour les débits ambulants qui représentait le minimum à percevoir pour les débits fixes a été réduit à cinq mille francs pour tenir compte de la disparition du minimum pour les débits fixes et de la réduction de l'impôt dû en vertu de la nouvelle assiette.

Art. 8

Cet article modifie l'article 15 de la loi de base afin de l'adapter à la nouvelle assiette de l'impôt en cas de déclaration de changement prévue par l'article 6.

Art. 9

Cet article remplace l'article 16 de la loi de base afin de l'adapter à la nouvelle conception de déclaration inhérente au nouveau concept de l'assiette de l'impôt. Compte tenu du fait que la compétence pour la fixation de cette assiette de l'impôt n'est plus accordée au contrôleur en chef des accises du ressort mais bien à l'agent chargé du contrôle de l'administration du cadastre et que ce dernier doit fournir une attestation reprenant le montant de la quotité du revenu cadastral à indexer, le contrôle de la présence de cette attestation lors du dépôt de la déclaration pour l'obtention de la patente revient au receveur des accises du ressort du débit. Ce dernier est d'ailleurs tenu d'adapter cette quotité du revenu cadastral à l'indice des prix à la consommation du Royaume.

Art. 10

Cet article modifie l'article 17 de la loi de base afin de permettre l'ajustement annuel du montant de la taxe de patente en fonction de l'évolution de la quotité du revenu cadastral et de l'adaptation au 1^{er} jan-

straal inkomen en aan de aanpassing op 1 januari van het vorig jaar van de kadastrale inkomens aan de consumptieprijzen van het Rijk, overeenkomstig artikel 518 van het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992 en dat luidt als volgt :

« Voor de toepassing van de artikelen 7 tot 11, 16, 221, 1° en 223, 3°, 234, 1°, 255 en 277 wordt onder kadastraal inkomen verstaan het kadastraal inkomen aangepast aan het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk.

De aanpassing gebeurt met behulp van de coëfficiënt die verkregen wordt door het gemiddelde van de indexcijfers van het jaar dat het jaar van de inkomsten voorafgaat te delen door het gemiddelde van de indexcijfers van de jaren 1988 en 1989.

In afwijking van artikel 178, § 1, worden de in artikel 16, § 1 vermelde bedragen van 120 000 frank en 10 000 frank aangepast met behulp van de coëfficiënt vermeld in het vorige lid.

De coëfficiënt wordt berekend overeenkomstig artikel 178, § 2, tweede lid.

Na toepassing van de coëfficiënt worden de bedragen afgerond tot het hogere of lagere honderdtal naargelang het cijfer van de tientallen al of niet vijf bereikt. ».

Art. 11

Dit artikel vervangt artikel 18 van de basiswet.

Daar de Administratie der douane en accijnzen bevoegd is voor de inning van de belasting, moet elk eventueel bezwaar betreffende de inning worden gericht aan de gewestelijk directeur over het gebied van de drankgelegenheid. Wanneer dit bezwaar betrekking heeft op de heffingsgrondslag van de belasting, en daar deze grondslag overeenkomstig artikel 1, 7° vastgesteld wordt door de ambtenaar belast met de controle van de Administratie van het kadaster, moet dit bezwaarschrift aan deze administratie worden gericht.

De bezwaarprocedure inzake het kadastraal inkomen is bepaald in hoofdstuk V van het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992, meer in het bijzonder het recht een bezwaar in te dienen betreffende het kadastraal inkomen, is opgenomen in artikel 497 van genoemd Wetboek en luidt als volgt :

« De belastingplichtige mag tegen het hem betrekend kadastraal inkomen bezwaar indienen, behoudens wanneer dat inkomen betrekking heeft op een gebouw perceel en het werd vastgesteld volgens de gegevens van een door de betrokken belastingplichtige, door zijn rechtvoorgangers, zijn bevoegde lasthebbers of vertegenwoordigers afgesloten huurcontract. ».

Inzake de geldigheidsvoorwaarden van het bezwaar, bepaalt artikel 499 van hetzelfde Wetboek dat, op straffe van verval, behoudens in geval van overmacht, het bezwaar moet worden ingediend binnen een termijn van twee maanden vanaf de datum van de betekening van het kadastraal inkomen door

vier de l'année précédente des revenus cadastraux à l'indice des prix à la consommation du Royaume, conformément à l'article 518 du Code des impôts sur les revenus 1992 rédigé comme suit :

« Pour l'application des articles 7 à 11, 16, 221, 1°, 223, 3°, 234, 1°, 255 et 277, le revenu cadastral s'entend du revenu cadastral adapté à l'indice des prix à la consommation du Royaume.

L'adaptation est réalisée à l'aide du coefficient qui est obtenu en divisant la moyenne des indices des prix de l'année qui précède celle des revenus par la moyenne des indices des prix des années 1988 et 1989.

Par dérogation à l'article 178, § 1^{er}, les montants de 120 000 francs et 10 000 francs visés à l'article 16, § 1^{er}, sont adaptés à l'aide du coefficient prévu à l'alinéa précédent.

Le calcul du coefficient s'effectue conformément à l'article 178, § 2, alinéa 2.

Après application du coefficient, les montants sont arrondis à la centaine supérieure ou inférieure selon que le chiffre des dizaines atteint ou non cinq. ».

Art. 11

Cet article remplace l'article 18 de la loi de base.

Compte tenu du fait que l'administration des douanes et accises est compétente en matière de perception de l'impôt, c'est donc au directeur régional du ressort du débit qu'une éventuelle réclamation doit être adressée quant à la perception. Lorsque cette réclamation concerne l'assiette de l'impôt, cette assiette étant fixée par l'agent chargé du contrôle de l'administration du cadastre conformément à l'article 1^{er}, 7°, c'est donc vers cette administration qu'elle doit être adressée.

La procédure de réclamation en matière de revenu cadastral est prévue au chapitre V du Code des impôts sur les revenus 1992 et plus particulièrement le droit de réclamer contre le revenu cadastral est repris à l'article 497 dudit Code rédigé comme suit :

« Le contribuable peut réclamer contre le revenu cadastral qui lui a été notifié sauf lorsque ledit revenu est relatif à une parcelle bâtie et qu'il a été établi d'après les éléments d'un contrat de location conclu par ledit contribuable, par ses auteurs, ses mandataires ou représentants qualifiés. ».

En ce qui concerne les conditions de validité de la réclamation, l'article 499 du même Code stipule que, sous peine de déchéance la réclamation doit, sauf cas de force majeure, être présentée dans un délai de deux mois à partir de la date de la notification du revenu cadastral, être adressée sous pli recommandé

middel van een aangetekende brief gericht aan de ambtenaar van het kadaster belast met de controle waar het onroerend goed is gelegen. In deze brief moet het inkomen worden vermeld dat de bezwaarindiener stelt tegenover datgene dat aan het onroerend goed is toegekend. Artikel 500 van hetzelfde Wetboek bepaalt dat geen enkel bezwaar tegen een kadastraal inkomen nog geldig zal kunnen worden ingediend meer dan één jaar na de eerste betaling van de onroerende voorheffing gevestigd op grondslag van het betwiste inkomen.

Art. 12

Artikel 12 vervangt artikel 19 van de basiswet.

Het betreft de vastlegging van de arbitrageprocedure bij een geschil inzake de heffingsgrondslag van de belasting van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten. Daar het om een bezwaarschrift gaat in verband met de vaststelling van het kadastraal inkomen of van het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen, moet de procedure worden gevolgd die door de Administratie van het kadaster hiervoor werd voorzien. Deze procedure is bepaald in artikel 502 van het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992 en voorziet dat, indien na onderhandelingen geen akkoord wordt bereikt, de onderzoekende ambtenaar en de bezwaarindiener de mogelijkheid hebben een scheidsrechterlijke beslissing te vragen teneinde het kadastraal inkomen van het onroerend goed vast te stellen. De te volgen procedure, die is vastgesteld bij koninklijk besluit van 10 oktober 1979, meer in het bijzonder in hoofdstuk IV, werd overgenomen en aangepast aan de eigenheid van de tot een drankgelegenheid van sterke dranken behorende plaatsen en lokaliteiten.

Art. 13

Dit artikel vervolledigt artikel 21 van de basiswet met de bedoeling de bevoegdheden van de ambtenaren van de Administratie van het kadaster vast te stellen in geval van visitatie gedurende de openingsuren van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten.

Deze bevoegdheden zijn vastgesteld bij artikel 476 van het Wetboek van de inkomstenbelasting 1992 dat luidt als volgt :

« Op voorwaarde dat zij van hun aanstellingsbevijs voorzien zijn, hebben de personeelsleden van het kadaster het recht, alleen of vergezeld van het personeel dat hen bijstaat in hun verrichtingen of van de afgevaardigde aangeduid door de burgemeester, zich tussen 8 en 18 uur in de gebouwen en eender welke onroerende goederen te begeven, teneinde er de verrichtingen van opmeting, van verkenning van grensscheidingen en van raming uit te voeren.

Zo hun de toegang tot het eigendom wordt geweigerd, mogen zij er slechts binnendringen met de

à la poste à l'agent du contrôle du cadastre où l'immeuble est situé et mentionner le revenu que le réclamant oppose à celui qui a été attribué à son immeuble. Quant à l'article 500 du même Code, il précise qu'aucune réclamation contre un revenu cadastral ne pourra être valablement introduite plus d'un an après le paiement du premier précompte immobilier établi sur la base du revenu contesté.

Art. 12

L'article 12 remplace l'article 19 de la loi de base.

Il s'agit de la fixation de la procédure d'arbitrage en cas de litige sur l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés au débit. Compte tenu du fait que la réclamation concerne la fixation du revenu cadastral ou de la quotité du revenu cadastral, la procédure à suivre est celle mise au point par l'administration du cadastre. Cette procédure est prévue par l'article 502 du Code des impôts sur les revenus 1992 qui stipule en substance que si après échange de vues le désaccord persiste, l'agent enquêteur et le réclamant ont la faculté de requérir un arbitrage pour fixer le revenu cadastral à attribuer à l'immeuble. La procédure à suivre, fixée par l'arrêté royal du 10 octobre 1979 et plus particulièrement par le chapitre IV de cet arrêté royal, a été empruntée et adaptée en vertu de la spécificité des endroits et locaux affectés au débit de boissons spiritueuses.

Art. 13

Cet article complète l'article 21 de la loi de base afin de fixer les conditions d'habilitation des agents de l'administration du cadastre en cas de visite domiciliaire des locaux affectés au débit pendant les heures d'ouverture du débit.

Ces conditions sont fixées par l'article 476 du Code des impôts sur les revenus 1992 rédigé comme suit :

« A la condition d'être munis de leur commission, les agents de l'administration du cadastre, seuls ou accompagnés soit du personnel qui les seconde dans leurs opérations, soit du délégué désigné par le bourgmestre, ont le droit de pénétrer, entre 8 et 18 heures, dans les bâtiments et immeubles quelconques, aux fins d'y exécuter les opérations de mesurage, de reconnaissance de limites et d'estimation.

Si l'accès des lieux leur est refusé, ils ne peuvent y pénétrer qu'avec l'assistance du bourgmestre, du

bijstand van de burgemeester, van de politiecommissaris, van de brigadecommandant van de rijkswacht of van hun gelastigde. ».

Het spreekt vanzelf dat buiten de uren vastgesteld door dit artikel 476, de ambtenaren van de Administratie van het kadaster eveneens gemachtigd moeten zijn door de rechter in de politierechtbank.

Art. 14

Dit artikel vervangt artikel 23 van de basiswet.

Het geeft aan de ambtenaren van de Administratie van het kadaster de bevoegdheid om evengoed als de ambtenaren van de Administratie der douane en accijnzen de overtredingen van deze wet op te sporen en vast te stellen.

Art. 15

Dit artikel wijzigt artikel 31 van de basiswet.

Het betreft hier een verandering van benaming van het hoofdstuk XXVII van de algemene wet inzake douane en accijnzen van 18 juli 1977 zoals ze werd gewijzigd bij de wet van 27 december 1993.

Art. 16

Dit artikel stelt de datum van inwerkingtreding van de wet vast.

De Vice-Eerste Minister, Minister van Financiën en van Buitenlandse Handel,

Ph. MAYSTADT

De Minister van Justitie,

T. VAN PARYS

commissaire de police, du commandant de brigade de gendarmerie ou de leur délégué. ».

Il est bien entendu qu'en dehors des heures fixées par cet article 476, les agents de l'administration du cadastre doivent également être autorisés par le juge au tribunal de police.

Art. 14

Cet article remplace l'article 23 de la loi de base.

Il permet aux agents de l'administration du cadastre de rechercher et de constater les infractions à la présente loi au même titre que les agents de l'Administration des douanes et accises.

Art. 15

Cet article modifie l'article 31 de la loi de base.

Il s'agit ici d'un changement de dénomination du chapitre XXVII de la loi générale sur les douanes et accises du 18 juillet 1977 tel qu'il a été modifié par la loi du 27 décembre 1993.

Art. 16

Cet article fixe la date d'entrée en vigueur de la loi.

Le Vice-Premier Ministre, Ministre des Finances et du Commerce extérieur,

Ph. MAYSTADT

Le Ministre de la Justice,

T. VAN PARYS

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 1 van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht worden de volgende wijzigingen aangebracht :

a) de 7° wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 7° heffingsgrondslag van de belasting : het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten. Dit afgesplitste gedeelte wordt door de bevoegde ambtenaar van de administratie van het kadaster vastgesteld.

Het wordt op 1 januari van elk jaar aangepast met behulp van een coëfficiënt die de evolutie weergeeft van het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk, zoals bepaald in artikel 518 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992. ».

b) de 8° wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 8° kadastraal inkomen : het kadastraal inkomen zoals bepaald in titel IX van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992. ».

Art. 3

Artikel 3, § 1, van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 3. — § 1. Om de vergunning te bekomen, moet de uitbater van een drankgelegenheid ten minste vijftien dagen vóór hij met zijn bedrijf begint daartoe een aanvraag doen door middel van een aangifte bij de dienst aangewezen door de minister van Financiën.

Deze aangifte moet de tot de drankgelegenheid bestemde plaatsen en lokaliteiten nauwkeurig vermelden alsmede het kadastraal inkomen of het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen van deze plaatsen en lokaliteiten, zoals dit werd vastgesteld door de bevoegde ambtenaar van het kadaster.

Op verzoek van de aangever, betekent de administratie van het kadaster hem het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen dat zal dienen als heffingsgrondslag van de belasting voor de vaststelling van het vergunningsrecht. Deze betekening wordt hem in tweevoud overhandigd.

De aangifte moet vergezeld gaan van :

1° een door de aangever gedagtekend en ondertekend plan van de drankgelegenheid;

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l'avis du Conseil d'Etat

Avant-projet de loi portant modification de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 1^{er} de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente, sont apportées les modifications suivantes :

a) le 7° est remplacé par la disposition suivante :

« 7° assiette de l'impôt : quotité du revenu cadastral à indexer des endroits et locaux affectés au débit. Cette quotité est déterminée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

Elle est adaptée annuellement le 1^{er} janvier, à l'aide d'un coefficient en rapport avec l'évolution de l'indice des prix à la consommation du Royaume tel que prévue à l'article 518 du Code des impôts sur les revenus 1992. ».

b) le 8° est remplacé par la disposition suivante :

« 8° revenu cadastral : le revenu cadastral tel que prévu par les dispositions du titre IX du Code des Impôts sur les revenus de 1992. ».

Art. 3

L'article 3, § 1^{er}, de la même loi, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 3. — § 1^{er}. Pour obtenir la patente, le débitant doit en faire la demande, quinze jours au moins avant le commencement de son exploitation, en adressant une déclaration au service désigné par le ministre des Finances.

Cette déclaration doit indiquer avec précision les endroits et locaux affectés au débit ainsi que le revenu cadastral ou la quotité du revenu cadastral de ces endroits et locaux tel qu'il a été fixé par le fonctionnaire compétent du cadastre.

À la demande du déclarant, l'administration du cadastre lui signifie la quotité du revenu cadastral qui devra être utilisée comme assiette de l'impôt pour la fixation de la taxe de patente. Cette signification lui est remise en double exemplaire.

La déclaration doit être accompagnée :

1° d'un plan du débit daté et signé par le déclarant;

2° een afschrift van de door de Algemene Eetwareninspectie afgeleverde vergunning in toepassing van het koninklijk besluit van 4 december 1995 tot onderwerping aan vergunning van plaatsen waar voedingsmiddelen gefabriceerd of in de handel gebracht worden of met het oog op de uitvoer behandeld worden, gewijzigd bij koninklijk besluit van 4 augustus 1996;

3° een verklaring van zedelijkheid, afgegeven door het gemeentebestuur van de woonplaats van de uitbater van de drankgelegenheid en van de bij hem inwonende of in de inrichting wonende personen die aan de exploitatie van de drankgelegenheid zouden kunnen deelnemen, waaruit blijkt dat die personen zich niet bevinden, wat de uitbater betreft, in één van de gevallen van uitsluiting bepaald in artikel 11, § 1, of, wat de andere personen betreft, in één van de gevallen van uitsluiting bepaald in artikel 11, § 3;

4° de betekening door de administratie van het kadaستر waarbij het afgesplitste gedeelte van het te indexerende kadastraal inkomen wordt vastgesteld van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten.

Het plan en de kopie van de vergunning afgeleverd door de Algemene Eetwareninspectie zijn niet vereist voor een reizende drankgelegenheid of een occasionele drankgelegenheid. ».

Art. 4

Artikel 6 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 6. — Elke verandering aan een drankgelegenheid die van aard is de heffingsgrondslag van de belasting te wijzigen, moet binnen dertig dagen na de voltooiing van het werk worden gemeld enerzijds aan de administratie van het kadaстер, overeenkomstig artikel 473 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 en anderzijds aan de dienst aangewezen door de minister van Financiën. ».

Art. 5

Artikel 10 van dezelfde wet wordt opgeheven.

Art. 6

Artikel 11, § 1, 9°, van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« 9° de onbekwamen; dit verbod geldt niet wanneer de drankgelegenheid feitelijk wordt geëxploiteerd door een persoon die de onbekwame vertegenwoordigt. ».

Art. 7

Artikel 14 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 14. — § 1. De vergunning voor het verstrekken van sterke drank voor gebruik ter plaatse wordt afgegeven tegen betaling van een jaarlijks en ondeelbaar recht, vastgesteld per kalenderjaar op 10 % van de geïndexeerde heffingsgrondslag van de belasting.

§ 2. In afwijking van het bepaalde in § 1 is het vergunningsrecht, naargelang van het geval, slechts voor de drie vierden, de helft of een vierde verschuldigd, wanneer de uitbater van een drankgelegenheid de exploitatie van zijn

2° d'une copie de l'autorisation délivrée par l'Inspection générale des denrées alimentaires en application de l'arrêté royal du 4 décembre 1995 soumettant à une autorisation les lieux où des denrées alimentaires sont fabriquées ou mises dans le commerce ou sont traitées en vue de l'exportation, modifié par l'arrêté royal du 4 août 1996;

3° d'un certificat de moralité délivré par l'administration communale du domicile du débitant et des personnes habitant avec lui ou habitant dans l'établissement qui pourraient participer à l'exploitation du débit, qui atteste que ces personnes ne se trouvent pas, en ce qui concerne le débitant, dans l'un des cas d'exclusion prévus par l'article 11, § 1^{er}, en ce qui concerne les autres personnes, dans l'un des cas d'exclusion prévus par l'article 11, § 3;

4° de la signification fournie par l'administration du cadastre fixant la quotité du revenu cadastral à indexer relative aux endroits et locaux affectés au débit.

Le plan et la copie de l'autorisation délivrée par l'Inspection générale des denrées alimentaires ne sont pas requis s'il s'agit d'un débit ambulant ou d'un débit occasionnel. ».

Art. 4

L'article 6 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 6. — Tout changement au débit, de nature à en modifier l'assiette de l'impôt, doit être déclaré d'une part, à l'administration du cadastre conformément à l'article 473 du Code des impôts sur les revenus 1992 et, d'autre part, au service désigné par le ministre des Finances dans les trente jours de l'achèvement desdits travaux. ».

Art. 5

L'article 10 de la même loi est abrogé.

Art. 6

L'article 11, § 1^{er}, 9°, de la même loi, est remplacé par le texte suivant :

« 9° les incapables; cette interdiction n'est pas applicable si le débit est en fait exploité par un représentant de la personne incapable. ».

Art. 7

L'article 14 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 14. — § 1^{er}. La patente pour le débit de boissons spiritueuses à consommer sur place est délivrée moyennant paiement d'une taxe annuelle et indivisible fixée, par année civile à 10 % du montant de l'assiette de l'impôt indexée.

§ 2. Par dérogation au paragraphe 1^{er}, lorsque le débitant commence pour la première fois l'exploitation de son débit au cours du deuxième, du troisième ou du quatrième trimestre d'une année, la taxe de patente n'est due qu'à

drankgelegenheid voor het eerst aanvangt in de loop van het tweede, het derde of het vierde kwartaal van een kalenderjaar.

§ 3. Het vergunningsrecht is forfaitair vastgesteld op :

1° vijfduizend frank per kalenderjaar voor de reizende drankgelegenheden;

2° vijfhonderd frank per exploitatiedag voor de occasionele drankgelegenheden. Het dekt de exploitatie gedurende een ononderbroken periode van 24 uren, te rekenen van de opening van de drankgelegenheid, en is geheel verschuldigd voor iedere begonnen periode.

§ 4. Degene die in de loop van het jaar de exploitatie overneemt van een drankgelegenheid waarvoor het vergunningsrecht regelmatig werd betaald door de overlater is vrijgesteld van de betaling van dat recht voor het jaar van overname. ».

Art. 8

In artikel 15, eerste alinea, van dezelfde wet worden de woorden « van de nieuwe werkelijke of vermoedelijke huurwaarde » vervangen door de woorden « van de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting ».

Art. 9

Artikel 16 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 16. — De aangifte tot het bekomen van een vergunning en de aangifte van verandering aan de drankgelegenheid worden door de ontvanger der accijnzen over het gebied geverifieerd. Hij gaat na of de aangegeven heffingsgrondslag van de belasting overeenstemt met het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen vermeld in het door de administratie van het kadaster afgegeven attest. ».

Art. 10

Artikel 17 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 17. — Het vergunningsrecht moet voor de eerste maal worden betaald bij het indienen van de in artikel 3, § 1, bedoelde aangifte. Voor de volgende jaren moet het vergunningsrecht worden betaald in de tweede helft van de maand januari van het jaar waarvoor het is verschuldigd.

Het eventuele aanvullend recht dat verschuldigd is ingevolge de vaststelling van het nieuwe afgesplitste gedeelte van het geïndexeerd kadastraal inkomen moet binnen tien dagen na de kennisgeving worden betaald. Het bezwaarschrift tegen de vaststelling van het nieuwe afgesplitste gedeelte van het geïndexeerd kadastraal inkomen schorst de opvorderbaarheid van het aanvullend recht niet.

Bij laattijdige betaling van de als vergunningsrecht verschuldigde sommen, worden deze verhoogd met een interest berekend tegen het percent en volgens de regels toepasselijk inzake accijnzen. ».

concurrence des trois quarts, de la moitié ou d'un quart, selon le cas.

§ 3. La taxe de patente est fixée forfaitairement à :

1° cinq mille francs par année civile pour les débits ambulants;

2° cinq cents francs par jour d'exploitation pour les débits occasionnels. Elle couvre l'exploitation pendant une période ininterrompue de 24 heures à compter de l'ouverture du débit et est due en entier pour chaque période commencée.

§ 4. Celui qui reprend en cours d'année l'exploitation d'un débit pour lequel la taxe de patente a été régulièrement acquittée par le cédant est exonéré du paiement de ladite taxe pour l'année de la reprise. ».

Art. 8

Dans l'article 15, premier alinéa, de la même loi, les mots « de la nouvelle valeur locative réelle ou présumée » sont remplacés par les mots « de la nouvelle assiette de l'impôt ».

Art. 9

L'article 16 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 16. — La déclaration pour l'obtention de la patente et la déclaration de changement au débit sont vérifiées par le receveur des accises du ressort qui contrôle si l'assiette de l'impôt déclarée correspond à la quotité du revenu cadastral reprise à l'attestation fournie par l'administration du cadastre. ».

Art. 10

L'article 17 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 17. — La taxe de patente est payable pour la première fois au moment du dépôt de la déclaration visée à l'article 3, § 1^{er}. Pour les années suivantes, elle est payable dans la seconde quinzaine du mois de janvier de l'année pour laquelle elle est due.

Le supplément éventuel de taxe résultant de la fixation de la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé est payable dans les dix jours de la notification. La réclamation contre l'établissement de la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé ne suspend pas l'exigibilité du supplément.

En cas de retard dans le paiement, les sommes dues au titre de la taxe de patente sont majorées d'un intérêt calculé au taux et d'après les règles applicables en matière de droits d'accise. ».

Art. 11

Artikel 18 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 18. — Elk bezwaar inzake vergunningsrecht moet schriftelijk worden toegezonden aan de gewestelijk directeur der douane en accijnzen over het gebied waar de drankgelegenheid is gevestigd. Op straffe van verval moet het bezwaarschrift toekomen binnen drie maanden na de datum van de opvorderbaarheid van het recht.

Indien het bezwaar betrekking heeft op de heffingsgrondslag van de belasting, moet de belastingplichtige per aangetekend schrijven het eveneens toezenden aan de ambtenaar van de controle van het kadaster die hem het bedrag heeft betekend, binnen twee maanden na de betekening, en er de heffingsgrondslag van de belasting in vermelden die naar zijn mening als grondslag voor de heffing moet dienen. ».

De eventuele wijziging van het kadastraal inkomen ingevolge een regelmatig bezwaarschrift tegen dat kadastraal inkomen heeft uitwerking ten opzichte van het vergunningsrecht wanneer het betrekking had op het afgesplitste gedeelte van dit inkomen. In dat geval, betekent de administratie van het kadaster de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting zoals bepaald in artikel 3, § 1, 4 de lid, 4°. ».

Art. 12

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art 19. — § 1. Een college van scheidsrechters is geroepen om uitspraak te doen in geval van geschil over de heffingsgrondslag van de belasting van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten. Dit college wordt opgericht in alle gemeenten waar een kantoor der accijnzen bestaat. Het bestaat uit twee experts, de eerste aangewezen door de belastingplichtige, de tweede is de bevoegde ambtenaar van de administratie van het kadaster.

§ 2. Ingeval de verzoeker het hem toegekende kadastraal inkomen niet aanneemt, moet hij in het ingediende bezwaarschrift tevens de schatting vragen van het onroerende goed of van het gedeelte van onroerende goed dat hij gebruikt voor de exploitatie van zijn drankgelegenheid en de door hem gekozen expert in onroerende goederen aanwijzen.

Zo de verzoeker in gebreke blijft zijn expert aan te wijzen binnen een termijn van een maand na de betekening, wordt zijn bezwaarschrift als onbestaande beschouwd.

Indien de experts niet tot een akkoord komen betreffende de vaststelling van de heffingsgrondslag die moet dienen tot basis voor de berekening van het vergunningsrecht, wordt het geschil onderworpen aan een derde scheidsrechter, gekozen onder de leden van het Beroepsinstituut van gezworen Landmeters-Experten (BIL) en aangewezen door de vrederechter van het gebied van de te schatten drankgelegenheid op aanvraag van de bevoegde ambtenaar van de administratie van het kadaster.

De derde scheidsrechter hoort de experts alvorens zijn beslissing te treffen.

§ 3. De experts en de derde scheidsrechter worden gekozen met inachtneming van het bepaalde in de artike-

Art. 11

L'article 18 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 18. — Toute réclamation relative à la taxe de patente doit être adressée par écrit au directeur régional des douanes et accises du ressort du débit. Elle doit, à peine de déchéance, parvenir dans les trois mois de la date d'exigibilité de la taxe.

Lorsque la réclamation est relative à l'assiette de l'impôt, le redevable doit également l'adresser, par lettre recommandée, dans les deux mois de la signification, à l'agent chargé du contrôle du cadastre qui lui a signifié le montant, et y indiquer l'assiette de l'impôt qu'il estime devoir servir de base à la perception de la taxe.

La modification éventuelle du revenu cadastral consécutive à une réclamation réglementaire contre ce revenu cadastral sort ses effets à l'égard de la taxe de patente lorsqu'elle a porté sur la quotité de ce revenu. Dans ce cas, l'administration du cadastre signifie la nouvelle assiette de l'impôt de la manière prévue à l'article 3, § 1^{er}, 4^e alinéa, 4°. ».

Art. 12

L'article 19 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 19. — § 1^{er}. Un collège d'arbitres est appelé à se prononcer en cas de litige sur l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés à l'exploitation d'un débit de boissons. Ce collège est constitué dans toutes les communes où existe un bureau des accises. Il est composé de deux experts, le premier désigné par le redevable de la taxe, le second en la personne du fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

§ 2. Dans l'éventualité où le requérant n'accepte pas le montant du revenu cadastral qui lui a été signifié, il doit en même temps que la réclamation qu'il introduit, demander l'expertise de l'immeuble ou de la partie de l'immeuble qu'il affecte à l'exploitation de son débit de boissons, et désigner l'expert en immeubles qu'il a choisi.

A défaut, par le requérant, de désigner son expert dans le délai d'un mois de la notification, sa réclamation est considérée comme non avenue.

Si les experts ne se mettent pas d'accord sur la fixation de l'assiette qui doit servir de base au calcul de la taxe de patente, le litige est soumis à un tiers-arbitre, choisi parmi les membres de l'Institut professionnel des Géomètres experts jurés (IPG) et désigné par le juge de paix du ressort du débit à expertiser sur la requête du fonctionnaire compétent de l'Administration du cadastre.

Le tiers-arbitre entend les experts avant de rendre sa décision.

§ 3. Les experts et le tiers-arbitre sont choisis en tenant compte des articles 828, 829, 830 et 966 du Code judiciaire.

len 828, 829, 830 en 966 van het Gerechtelijk Wetboek. Zij moeten gedomicilieerd zijn in het gebied van de rechtbank waar het te schatten goed is gelegen.

§ 4. Alvorens hun ambt uit te oefenen, leggen de experts en de derde scheidsrechter de volgende eed af in handen van de vrederechter van de rechtbank bedoeld in § 3 :

« Ik zweer in volle geweten over de mij voorgelegde zaken uitspraak te doen, zonder aanzien van persoon en volgens de bepalingen van de wet, en het geheim te bewaren van al de bevindingen in verband met de geschillen. ».

De eed is geldig voor de schattingen die binnen twaalf maanden na de eedaflegging worden verricht.

§ 5. De experts en eventueel de derde scheidsrechter, die optreden bij de schatting van de heffingsgrondslag van de belasting van de plaatsen en lokaliteiten bestemd voor de exploitatie van een drankgelegenheid, hebben recht op een bezoldiging waarvan de Koning het bedrag vaststelt, in voorkomend geval, op de verplaatsingsvergoeding berekend overeenkomstig het burgerlijk tarief.

De schattingskosten met inbegrip van de verplaatsingskosten zijn ten laste van :

1° de belastingplichtige, indien de bij de expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting gelijk is aan of hoger is dan deze door de bevoegde ambtenaar van de administratie van het kadaster bepaald;

2° de Schatkist, indien de bij expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting niet hoger is dan deze door de belastingplichtige vermeld;

3° beide belanghebbende partijen die elk de helft ervan dragen, indien de bij expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting ligt tussen deze door de belastingplichtige vermeld en deze door de bevoegde ambtenaar van de administratie van het kadaster bepaald.

§ 6. De experts moeten hun beslissing treffen binnen dertig dagen te rekenen vanaf de datum van samenstelling van het college.

In geval van meningsverschil tussen de experts, treft de aangewezen derde scheidsrechter zijn beslissing binnen de zestig dagen te rekenen vanaf dezelfde datum. ».

Art. 13

Artikel 21 van dezelfde wet wordt aangevuld met een paragraaf 4 luidend als volgt :

« § 4. De bepalingen van artikel 476 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 blijven voor de ambtenaren van de administratie van het kadaster van strikte toepassing voor de visitatie van de bij deze wet bedoelde onroerende goederen. ».

Art. 14

Artikel 23 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 23. — Onverminderd de bevoegdheden van de officieren van de gerechtelijke politie zijn de ambtenaren van de administratie der douane en accijnzen, van de administratie van het kadaster, alsmede de leden van de rijkswacht en van de gemeentelijke politie bevoegd om, alleen, alle overtredingen van deze wet op te sporen en vast te stellen. ».

Ils doivent être domiciliés dans le ressort du tribunal où est situé l'immeuble à expertiser.

§ 4. Avant d'entrer en fonction, les experts et le tiers-arbitre prêtent devant le juge de paix du tribunal visé au § 3 le serment suivant :

« Je jure de me prononcer sur les affaires qui me seront soumises en toute conscience, sans acception de personne et d'après les dispositions de la loi, et de garder le secret sur toutes les constatations se rattachant aux litiges. ».

Le serment est valable pour toutes les expertises effectuées dans les douze mois de sa prestation.

§ 5. Les experts et éventuellement le tiers-arbitre intervenant en matière d'évaluation de l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés à l'exploitation d'un débit de boissons ont droit à une rémunération dont le Roi fixe le montant, ainsi que le cas échéant, aux frais de déplacement calculés conformément au tarif civil.

Les frais d'évaluation, y compris les frais de déplacement, sont à charge :

1° du redevable, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise est égale ou supérieure à celle fixée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre;

2° du Trésor, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise ne dépasse pas celle indiquée par le redevable de la taxe;

3° des deux parties intéressées qui en supportent chacune la moitié, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise se situe entre celle indiquée par le redevable et celle fixée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

§ 6. Les experts doivent rendre leur décision dans les trente jours à compter de la date de la formation du collège.

En cas de désaccord entre les experts, le tiers-arbitre désigné rend sa décision dans les soixante jours à compter de la même date. ».

Art. 13

L'article 21 de la même loi est complété par un paragraphe 4 rédigé comme suit :

« § 4. En ce qui concerne la visite des immeubles visés par la présente loi, les dispositions de l'article 476 du Code des impôts sur les revenus 1992 restent de stricte application pour les fonctionnaires de l'administration du cadastre. ».

Art. 14

L'article 23 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 23. — Sans préjudice des attributions des officiers de la police judiciaire, les agents de l'administration des douanes et accises, ceux de l'administration du cadastre ainsi que les membres de la gendarmerie et de la police communale sont qualifiés pour rechercher et constater seuls toutes les infractions à la présente loi. ».

Art. 15

Artikel 31 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 31. — De artikelen 313 tot 319 van de algemene wet inzake douane en accijnzen betreffende de dadelijke uitwinning, het voorrecht en de wettelijke hypotheek zijn van toepassing. ».

Art. 16

Deze wet treedt in werking op 1 januari 1999.

Art. 15

L'article 31 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 31. — Les articles 313 à 319 de la loi générale sur les douanes et accises concernant l'exécution parée, le privilège et l'hypothèque légale sont applicables. ».

Art. 16

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 1999.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, vierde kamer, op 27 februari 1998 door de Minister van Financiën verzocht hem van advies te dienen over een voorontwerp van wet "tot wijziging van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht", heeft op 22 april 1998 het volgende advies gegeven :

AVIS DU CONSEIL D'ETAT

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, quatrième chambre, saisi par le Ministre des Finances, le 27 février 1998, d'une demande d'avis sur un avant-projet de loi "portant modification de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente", a donné le 22 avril 1998 l'avis suivant :

ONDERZOEK VAN HET ONTWERP

Voordracht-, indienings- en ondertekeningsformulier

De tekst wordt voorgedragen door de Minister van Financiën alleen, terwijl hij bepalingen bevat met betrekking tot bevoegdheden van de Minister van Justitie. Zulks is het geval met artikel 12, § 2, derde lid, van het voorontwerp dat de vrederechter de bevoegdheid opdraagt een derdescheidsrechter aan te wijzen indien er een geschil rijst over de grondslag van de belasting op de plaatsen en lokalen bestemd voor de exploitatie van een drankgelegenheid - welke bevoegdheid in de thans geldende tekst wordt opgedragen aan de voorzitter van de rechtbank van eerste aanleg. Zulks is eveneens het geval met artikel 12, § 4, dat die rechter ermee belast de eed af te nemen van de deskundigen en derdescheidsrechter.

Bijgevolg dient zowel in het voordrachtformulier als in het indieningsformulier van het voorontwerp van wet tevens melding te worden gemaakt van de Minister van Justitie en dient die minister het genoemde voorontwerp mede te ondertekenen.

Bepalend gedeelte

Artikel 1

Luidens deze bepaling regelt dit ontwerp een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Het voormelde artikel 12 regelt evenwel, hoewel op incidentele wijze, een aangelegenheid als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet. De regels betreffende de bevoegdheden van de rechterlijke macht, dit wil zeggen de verschillende aan een rechter opgedragen bevoegdheden, ressorteren immers onder het volledige bicameralisme.

Artikel 1 dient bijgevolg als volgt te worden gesteld :

"Artikel 1 Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet, met uitzondering van artikel 12 dat een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet;"

Artikel 2

1. Er dient melding te worden gemaakt van de wijziging die artikel 1 van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht heeft ondergaan en bijgevolg dienen in de inleidende zin van die bepaling de woorden "gewijzigd bij het koninklijk besluit van 27 november 1996" te worden ingevoegd tussen de woorden "vergunningsrecht" en de woorden "worden de volgende wijzigingen aangebracht :".

2. Het onderbreken van een opsomming door een tussenzin dient te worden vermeden. Bijgevolg wordt voorgesteld de ontworpen bepaling onder 7° als volgt te redigeren :

"7° grondslag van de belasting : het gedeelte van het kadastraal inkomen van de plaatsen en lokaliteiten bestemd als drankgelegenheid, vastgesteld door de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster en jaarlijks op 1 januari aangepast aan het indexcijfer van de consumptieprijzen, overeenkomstig artikel 518, tweede lid, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;".

3. Voorgesteld wordt het ontworpen onderdeel 8° als volgt te redigeren :

"8° kadastraal inkomen : het kadastraal inkomen vastgesteld met toepassing van titel IX van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992;".

Artikel 3

1. In het vierde lid, 2°, van de ontworpen bepaling dienen tussen de woorden "Eetwareninspectie" en de woorden "afgeleverde vergunning" de woorden "van het Ministerie van Sociale zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu" te worden ingevoegd.

Bovendien dient geen melding te worden gemaakt van de wijzigingen aangebracht in het koninklijk besluit van 4 december 1995 tot onderwerping aan vergunning van plaatsen waar voedingsmiddelen gefabriceerd of in de handel gebracht worden of met het oog op de uitvoer behandeld worden".

2. Voorgesteld wordt in de Franse tekst van het vierde lid, 3°, het woord "ou" in te voegen tussen de woorden "article 11, § 1er" en "en ce qui concerne les autres personnes".

3. Voorgesteld wordt onderdeel 4° van het vierde lid als volgt te redigeren :

"4° het in het derde lid bedoelde document van de Administratie van het kadaster, waarin de grondslag van de belasting wordt vastgesteld.".

Artikel 4

De ontworpen bepaling moet als volgt worden gesteld :

"Art. 6 Onverminderd de toepassing van artikel 473 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, moet elke verandering aan de drankgelegenheid die de grondslag van de belasting kan wijzigen, worden aangegeven aan de door de minister van Financiën aangewezen dienst, binnen dertig dagen na de voltooiing van de bedoelde werken.".

Artikel 6

Om de werkelijke strekking van de in artikel 11 van de voormelde wet van 28 december 1983 aangebrachte wijziging tot uiting te laten komen, wordt voorgesteld artikel 6 van het voorontwerp als volgt te redigeren :

"Art. 6 In artikel 11, § 1, 9°, van dezelfde wet, vervallen de woorden ", met uitzondering van de minderjarigen die de leeftijd van achttien jaar hebben bereikt en die wettelijk gemachtigd zijn om handel te drijven.".

Artikel 7

1. De wijziging die artikel 14 van de voormelde wet van 28 december 1983 heeft ondergaan dient te worden vermeld en bijgevolg dienen tussen de woorden "van dezelfde wet" en "wordt vervangen" de woorden "gewijzigd bij het koninklijk besluit van 27 november 1996" te worden ingevoegd.

2. Er is geen reden om het artikel in te delen in paragrafen aangezien elke paragraaf slechts één lid bevat. In paragraaf 2, die het tweede lid wordt, moeten de woorden "in § 1" vervangen worden door de woorden "in het eerste lid".

Artikel 10

De wijziging strekt in werkelijkheid tot het vervangen, in het tweede lid van artikel 17 van de wet van 28 december 1983, van :

- de woorden "de huurwaarde door de hoofdcontroleur der accijnzen" door de woorden "het nieuwe afgesplitste gedeelte van het geïndexeerd kadastraal inkomen" en

- de woorden "de schatting door de hoofdcontroleur der accijnzen" door de woorden "de vaststelling van het nieuwe afgesplitste gedeelte van het geïndexeerd kadastraal inkomen".

Om zulks beter tot uiting te laten komen, wordt voorgesteld artikel 10 van het voorontwerp als volgt te redigeren :

"Art. 10 In artikel 17, tweede lid, van dezelfde wet, worden de woorden "de huurwaarde door de hoofdcontroleur der accijnzen" vervangen door de woorden "het nieuwe gedeelte van het geïndexeerde kadastraal inkomen" en de woorden "de schatting door de hoofdcontroleur der accijnzen" door de woorden "de vaststelling van het nieuwe gedeelte van het geïndexeerde kadastraal inkomen".".

Artikel 11

In de Franse tekst van het derde lid van het ontworpen artikel 18 schrijve men "réclamation régulière" in plaats van "réclamation réglementaire".

Artikel 12

In plaats van het ontworpen artikel 19 volledig te vervangen, zou het uit redactioneel oogpunt beter zijn in die bepaling alleen de wijzigingen aan te brengen waartoe reden bestaat op grond van het invoeren van het nieuwe

begrip waarop de vaststelling van de grondslag van de belasting berust, te weten "het gedeelte van het kadastraal inkomen".

Artikel 13

Voor de aanvulling van artikel 21 van de wet met een paragraaf 4, waarin bepaald wordt dat artikel 476 van het W.I.B. 92 "van strikte toepassing" blijft, wordt geen duidelijke reden opgegeven in de memorie van toelichting, die zich ertoe bepaalt de inhoud van het genoemde artikel van het Wetboek in herinnering te brengen.

Volgens de door de gemachtigde ambtenaar verstrekte inlichtingen, ligt het in de bedoeling van de stellers van het voorontwerp, de Administratie van het kadaster te ontslaan van de verplichting om de machtiging van de rechter in de politierechtbank te verkrijgen, wat in artikel 21, § 2, van de wet nochtans in bepaalde gevallen wordt vereist, zijdens de in artikel 23 aangewezen overheden.

Het is de Raad van State evenwel niet duidelijk waarom de Administratie van het kadaster, wat het vergunningsrecht betreft, wordt vrijgesteld van de machtiging van de rechter in de politierechtbank, terwijl de in artikel 23 vermelde ambtenaren die machtiging wel moeten hebben. De stellers van het ontwerp zouden in een aanvulling op de memorie van toelichting moeten aantonen dat de bepaling juridisch aanvaardbaar is.

Artikel 15

Om elk risico van verwarring te voorkomen in verband met het opschrift van de wet waarnaar wordt verwezen in artikel 31 van de wet van 28 december 1983, wordt voorgesteld die bepaling als volgt te stellen :

"Art. 15 In artikel 31 van dezelfde wet, worden de woorden "betreffende de invordering" vervangen door de woorden", die betrekking hebben op de dadelijke uitwinning, ".".

Slotopmerking

Op de Nederlandse tekst van verscheidene bepalingen van het ontwerp is uit een oogpunt van wetgevingstechniek en correct taalgebruik een en ander aan te merken. Bij wijze van voorbeeld worden hieronder enkele tekstvoorstellen gedaan.

In artikel 2, a), van het ontwerp schrijve men "de bepaling onder 7°" in plaats van "de 7°". Dezelfde opmerking geldt mutatis mutandis voor artikel 2, b).

Voorgesteld wordt in het ontworpen artikel 3, paragraaf 1, (artikel 3 van het ontwerp) de volgende wijzigingen aan te brengen :

- in het eerste lid : "om de vergunning te verkrijgen ...";

- in het vierde lid, 2° : "een afschrift van de vergunning afgegeven door ... overeenkomstig het koninklijk besluit van ...";
- in het vijfde lid : "Het plan en de kopie van de vergunning afgegeven door ...".

In artikel 8 van het ontwerp schrijve men : "In artikel 15, eerste lid, van ...".

In het ontworpen artikel 18, eerste lid, (artikel 11 van het ontwerp) schrijve men "gewestelijk directeur der douane en accijnzen van het gebied ...". In het derde lid van dat artikel schrijve men in fine "artikel 3, § 1, vierde lid, 4°".

EXAMEN DU PROJETProposant, formule de présentation et contresigns

Le texte est proposé par le seul ministre des Finances alors qu'il contient des dispositions relatives à des compétences du ministre de la Justice. Tel est le cas de l'article 12, § 2, alinéa 3, de l'avant-projet qui attribue au juge de paix la compétence de désigner un tiers-arbitre en cas de litige sur l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés à l'exploitation d'un débit de boissons -- compétence confiée dans le texte actuellement en vigueur au président du tribunal de première instance. Tel est aussi celui de l'article 12, § 4, qui charge ce juge de recevoir le serment des experts et tiers-arbitre.

Il convient dès lors de mentionner également le ministre de la Justice tant dans le proposant que dans la formule de présentation de l'avant-projet de loi et que ce ministre contresigne ledit avant-projet.

DispositifArticle 1er

Selon cette disposition, le présent projet règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Toutefois, l'article 12 précité règle, quoique de manière incidente, une matière visée à l'article 77 de la Constitution. En effet, les règles relatives aux

compétences du pouvoir judiciaire, c'est-à-dire les différents pouvoirs attribués à un juge, ressortissent du bicaméralisme intégral.

L'article 1er sera dès lors rédigé comme suit :

"Article 1er La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution, à l'exception de l'article 12 qui règle une matière visée à l'article 77 de la Constitution."

Article 2

1. Il convient de mentionner la modification subie par l'article 1er de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente et dès lors d'insérer dans la phrase liminaire de cette disposition, les mots "modifié par l'arrêté royal du 27 novembre 1996," entre les mots "taxe de patente" et les mots "sont apportées".

2. Il y a lieu d'éviter d'interrompre une énumération par une phrase incidente. Il est dès lors proposé de rédiger comme suit le 7° en projet :

"7° assiette de l'impôt : la quotité du revenu cadastral des endroits et locaux affectés au débit, déterminée par le fonctionnaire compétent de l'Administration du cadastre et adaptée annuellement, le 1er janvier, à l'indice des prix à la consommation, conformément à l'article 518, alinéa 2, du Code des impôts sur les revenus 1992;"

3. Il est proposé de rédiger comme suit l'8° en projet :

"8° revenu cadastral : le revenu cadastral déterminé en application du titre IX du Code des impôts sur les revenus 1992;".

Article 3

1. A l'alinéa 4, 2°, de la disposition en projet, il convient d'insérer les mots "du ministère des Affaires sociales, de la Santé publique et de l'Environnement" entre les mots "denrées alimentaires" et les mots "en application de".

Par ailleurs, il n'y a pas lieu de mentionner les modifications apportées à l'arrêté royal du 4 décembre 1995 soumettant à une autorisation les lieux où des denrées alimentaires sont fabriquées ou mises dans le commerce ou sont traitées en vue de l'exportation.

2. A l'alinéa 4, 3°, il est suggéré d'insérer le mot "ou" entre les mots "article 11, § 1er," et "en ce qui concerne les autres personnes".

3. Il est proposé de rédiger comme suit le 4' de l'alinéa 4 :

"4' du document de l'Administration du cadastre, visé à l'alinéa 3, déterminant l'assiette de l'impôt.".

Article 4

On rédigera comme suit la disposition en projet :

"Art. 6 Sans préjudice de l'application de l'article 473 du Code des impôts sur les revenus 1992, tout changement au débit, de nature à en modifier l'assiette de l'impôt, doit être déclaré au service désigné par le ministre des Finances, dans les trente jours de l'achèvement desdits travaux.".

Article 6

Afin de faire apparaître la réelle portée de la modification apportée à l'article 11 de la loi du 28 décembre 1983 précitée, il est proposé de rédiger comme suit l'article 6 de l'avant-projet :

"Art. 6 A l'article 11, § 1er, 9', de la même loi, les mots "à l'exception des mineurs ayant dix-huit ans accomplis qui ont été légalement autorisés à faire le commerce;" sont supprimés.".

Article 7

1. Il convient de mentionner la modification subie par l'article 14 de la loi du 28 décembre 1983 précitée et, dès lors, d'insérer dans la phrase liminaire de cette disposition, les mots "modifié par l'arrêté royal du 27 novembre 1996," entre les mots "de la même loi" et les mots "est remplacée".

2. La division en paragraphes ne se justifie pas dès lors que chacun des paragraphes ne contient qu'un alinéa. Par conséquent, au paragraphe 2, devenant l'alinéa 2, les mots "au paragraphe 1er" seront remplacés par les mots "à l'alinéa 1er".

Article 10

La portée réelle de la modification consiste à remplacer dans l'alinéa 2 de l'article 17 de la loi du 28 décembre 1983 :

- les mots "la valeur locative par le contrôleur en chef des accises" par les mots "la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé" et
- les mots "l'évaluation du contrôleur en chef des accises" par les mots "l'établissement de la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé".

Pour mieux faire apparaître cette portée, il est proposé de rédiger comme suit l'article 10 de l'avant-projet :

"Art. 10 A l'article 17, alinéa 2, de la même loi, les mots "la valeur locative par le contrôleur en chef des accises" sont remplacés par les mots "la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé" et les mots "l'évaluation du contrôleur en chef des accises" par les mots "l'établissement de la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé".

Article 11

A l'alinéa 3 de l'article 18 en projet, on écrira "réclamation régulière" au lieu de "réclamation réglementaire".

Article 12

Plutôt que de remplacer entièrement l'article 19 en projet, il aurait été de meilleure technique rédactionnelle de n'apporter à cette disposition que les seules modifications que justifie l'introduction du nouveau concept présidant à la fixation de l'assiette de l'impôt, à savoir "la quotité du revenu cadastral".

Article 13

L'ajout à l'article 21 de la loi, d'un paragraphe 4 disposant que l'article 476 du C.I.R. 92 reste "de stricte application", n'est pas clairement justifié dans l'exposé des motifs, qui se borne à rappeler la teneur dudit article du Code.

Selon les informations fournies par le fonctionnaire délégué, l'intention des auteurs de l'avant-projet est de dispenser l'administration du cadastre d'obtenir l'autorisation du juge au tribunal de police, que l'article 21, § 2, de la loi requiert pourtant, dans certaines hypothèses, des autorités désignées à l'article 23.

Le Conseil d'Etat n'aperçoit toutefois pas pourquoi, s'agissant de la taxe sur la patente, l'administration du cadastre est dispensée de l'autorisation du juge du tribunal de police, alors que les agents visés à l'article 23 ont cette obligation. Le caractère juridiquement admissible de la disposition devrait être démontré par les auteurs du projet, dans un complément à l'exposé des motifs.

Article 15

Afin d'éviter tout risque de confusion quant à l'intitulé de la loi à laquelle il est fait référence dans l'article 31 de la loi du 28 décembre 1983, il est proposé de rédiger comme suit cette disposition :

"Art. 15. A l'article 31 de la même loi, les mots "concernant le recouvrement" sont remplacés par les mots ", qui concernent l'exécution parée, ". "

Observation finale

Le texte néerlandais du projet devrait être rédigé en tenant compte des observations faites dans la version néerlandaise du présent avis.

De kamer was samengesteld uit

La chambre était composée de

Messieurs
de Heren

R. ANDERSEN,

C. WETTINCK,
P. LIENARDY,

F. DELPEREE,

J.-M. FAVRESSE,

Madame
Mevrouw

M. PROOST,

président de chambre,
kamervoorzitter,

conseillers d'Etat,
staatsraden,

assesseurs de la
section de législation,
assessoren van de
afdeling wetgeving,

greffier,
griffier.

Het verslag werd uitgebracht door de H. J. REGNIER, eerste auditeur afdelingshoofd. De nota van het Coördinatiebureau werd opgesteld en toegelicht door Mevr. G. JOTTRAND, adjunct-referendaris.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst werd nagezien onder toezicht van de H. R. ANDERSEN.

Le rapport a été présenté par M. J. REGNIER, premier auditeur chef de section. La note du Bureau de coordination a été rédigée et exposée par Mme G. JOTTRAND, référendaire adjoint.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de M. R. ANDERSEN.

LE GREFFIER - DE GRIFFIER,

LE PRESIDENT - DE VOORZITTER,

M. PROOST

R. ANDERSEN

WETSONTWERP

ALBERT II, KONING DER BELGEN

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op de voordracht van Onze Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën, en van Onze Minister van Justitie,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ :

Onze Minister van Financiën is gelast in Onze naam bij de Wetgevende Kamers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst volgt :

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 78 van de Grondwet, met uitzondering van artikel 12 dat een aangelegenheid regelt als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 1 van de wet van 28 december 1983 betreffende het verstrekken van sterke drank en betreffende het vergunningsrecht gewijzigd bij het koninklijk besluit van 27 november 1996, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

a) de bepaling onder 7° wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 7° grondslag van de belasting : het gedeelte van het kadastraal inkomen van de plaatsen en lokaliteiten bestemd als drankgelegenheid, vastgesteld door de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster en jaarlijks op 1 januari aangepast aan het indexcijfer van de consumptieprijzen overeenkomstig artikel 518, tweede lid, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 ; »;

b) de bepaling onder 8° wordt vervangen door de volgende bepaling :

« 8° kadastraal inkomen : het kadastraal inkomen vastgesteld met toepassing van titel IX van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992. ».

Art. 3

Artikel 3, § 1, van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 3. — § 1. Om de vergunning te verkrijgen, moet de uitbater van een drankgelegenheid ten minste vijftien dagen vóór hij met zijn bedrijf begint

PROJET DE LOI

ALBERT II, ROI DES BELGES

A tous, présents et à venir,

SALUT.

Sur la proposition de Notre Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances, et de Notre Ministre de la Justice,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS :

Notre Ministre des Finances est chargé de présenter en Notre nom aux Chambres législatives le projet de loi dont la teneur suit :

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution, à l'exception de l'article 12 qui règle une matière visée à l'article 77 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 1^{er} de la loi du 28 décembre 1983 sur le débit de boissons spiritueuses et sur la taxe de patente, modifié par l'arrêté royal du 27 novembre 1996, sont apportées les modifications suivantes :

a) le 7° est remplacé par la disposition suivante :

« 7° assiette de l'impôt : quotité du revenu cadastral des endroits et locaux affectés au débit, déterminée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre et adaptée annuellement, le 1^{er} janvier, à l'indice des prix à la consommation, conformément à l'article 518, alinéa 2, du Code des Impôts sur les revenus 1992 ; »;

b) le 8° est remplacé par la disposition suivante :

« 8° revenu cadastral : le revenu cadastral déterminé en application du titre IX du Code des Impôts sur les revenus de 1992. ».

Art. 3

L'article 3, § 1^{er}, de la même loi, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 3. — § 1^{er}. Pour obtenir la patente, le débitant doit en faire la demande, quinze jours au moins avant le commencement de son exploitation, en adres-

daartoe een aanvraag doen door middel van een aangifte bij de dienst aangewezen door de minister van Financiën.

Deze aangifte moet de tot de drankgelegenheid bestemde plaatsen en lokaliteiten nauwkeurig vermelden alsmede het kadastraal inkomen of het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen van deze plaatsen en lokaliteiten, zoals dit werd vastgesteld door de bevoegde ambtenaar van het kadaster.

Op verzoek van de aangever, betekent de Administratie van het kadaster hem het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen dat zal dienen als heffingsgrondslag van de belasting voor de vaststelling van het vergunningsrecht. Deze betekening wordt hem in tweevoud overhandigd.

De aangifte moet vergezeld gaan van :

1° een door de aangever gedagtekend en ondertekend plan van de drankgelegenheid;

2° een afschrift van de vergunning afgegeven door de Algemene Eetwareninspectie van het ministerie van Sociale Zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu overeenkomstig het koninklijk besluit van 4 december 1995 tot onderwerping aan vergunning van plaatsen waar voedingsmiddelen gefabriceerd of in de handel gebracht worden of met het oog op de uitvoer behandeld worden;

3° een verklaring van zedelijkheid, afgegeven door het gemeentebestuur van de woonplaats van de uitbater van de drankgelegenheid en van de bij hem inwonende of in de inrichting wonende personen die aan de exploitatie van de drankgelegenheid zouden kunnen deelnemen, waaruit blijkt dat die personen zich niet bevinden, wat de uitbater betreft, in één van de gevallen van uitsluiting bepaald in artikel 11, § 1, of, wat de andere personen betreft, in één van de gevallen van uitsluiting bepaald in artikel 11, § 3;

4° het in het derde lid bedoelde document van de Administratie van het kadaster, waarin de grondslag van de belasting wordt vastgesteld.

Het plan en de kopie van de vergunning afgegeven door de Algemene Eetwareninspectie zijn niet vereist voor een reizende drankgelegenheid of een occasionele drankgelegenheid. ».

Art. 4

Artikel 6 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 6. — Onverminderd de toepassing van artikel 473 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, moet elke verandering aan de drankgelegenheid die de grondslag van de belasting kan wijzigen, worden aangegeven aan de door de minister van Financiën aangewezen dienst, binnen dertig dagen na de voltooiing van de bedoelde werken. ».

Art. 5

Artikel 10 van dezelfde wet wordt opgeheven.

sant une déclaration au service désigné par le ministre des Finances.

Cette déclaration doit indiquer avec précision les endroits et locaux affectés au débit ainsi que le revenu cadastral ou la quotité du revenu cadastral de ces endroits et locaux tel qu'il a été fixé par le fonctionnaire compétent du cadastre.

A la demande du déclarant, l'administration du cadastre lui signifie la quotité du revenu cadastral qui devra être utilisée comme assiette de l'impôt pour la fixation de la taxe de patente. Cette signification lui est remise en double exemplaire.

La déclaration doit être accompagnée :

1° d'un plan du débit daté et signé par le déclarant;

2° d'une copie de l'autorisation délivrée par l'Inspection générale des denrées alimentaires du ministère des Affaires sociales, de la Santé publique et de l'Environnement en application de l'arrêté royal du 4 décembre 1995 soumettant à une autorisation les lieux où des denrées alimentaires sont fabriquées ou mises dans le commerce ou sont traitées en vue de l'exportation;

3° d'un certificat de moralité délivré par l'administration communale du domicile du débitant et des personnes habitant avec lui ou habitant dans l'établissement qui pourraient participer à l'exploitation du débit, qui atteste que ces personnes ne se trouvent pas, en ce qui concerne le débitant, dans l'un des cas d'exclusion prévus par l'article 11, § 1^{er}, ou en ce qui concerne les autres personnes, dans l'un des cas d'exclusion prévus par l'article 11, § 3;

4° du document de l'administration du cadastre, visé à l'alinéa 3, déterminant l'assiette de l'impôt.

Le plan et la copie de l'autorisation délivrée par l'Inspection générale des denrées alimentaires ne sont pas requis s'il s'agit d'un débit ambulant ou d'un débit occasionnel. ».

Art. 4

L'article 6 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 6. — Sans préjudice de l'application de l'article 473 du Code des impôts sur les revenus 1992, tout changement au débit, de nature à en modifier l'assiette de l'impôt, doit être déclaré au service désigné par le ministre des Finances, dans les trente jours de l'achèvement desdits travaux. ».

Art. 5

L'article 10 de la même loi est abrogé.

Art. 6

In artikel 11, § 1, 9°, van dezelfde wet, vervallen de woorden « , met uitzondering van de minderjarigen die de leeftijd van achttien jaar hebben bereikt en die wettelijk gemachtigd zijn om handel te drijven. ».

Art. 7

Artikel 14 van dezelfde wet gewijzigd bij het koninklijk besluit van 27 november 1996 wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 14. — De vergunning voor het verstrekken van sterke drank voor gebruik ter plaatse wordt afgegeven tegen betaling van een jaarlijks en ondeelbaar recht, vastgesteld per kalenderjaar op 10 % van de geïndexeerde heffingsgrondslag van de belasting.

In afwijking van het bepaalde in het eerste lid is het vergunningsrecht, naargelang van het geval, slechts voor de drie vierden, de helft of een vierde verschuldigd, wanneer de uitbater van een drankgelegenheid de exploitatie van zijn drankgelegenheid voor het eerst aanvangt in de loop van het tweede, het derde of het vierde kwartaal van een kalenderjaar.

Het vergunningsrecht is forfaitair vastgesteld op :

1° vijfduizend frank per kalenderjaar voor de reizende drankgelegenheden;

2° vijfhonderd frank per exploitatiedag voor de occasionele drankgelegenheden. Het dekt de exploitatie gedurende een ononderbroken periode van 24 uren, te rekenen van de opening van de drankgelegenheid, en is geheel verschuldigd voor iedere begonnen periode.

Degene die in de loop van het jaar de exploitatie overneemt van een drankgelegenheid waarvoor het vergunningsrecht regelmatig werd betaald door de overlater is vrijgesteld van de betaling van dat recht voor het jaar van overname. ».

Art. 8

In artikel 15, eerste lid, van dezelfde wet worden de woorden « van de nieuwe werkelijke of vermoedelijke huurwaarde » vervangen door de woorden « van de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting ».

Art. 9

Artikel 16 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 16. — De aangifte tot het bekomen van een vergunning en de aangifte van verandering aan de drankgelegenheid worden door de ontvanger der accijnzen over het gebied geverifieerd. Hij gaat na of de aangegeven heffingsgrondslag van de belasting overeenstemt met het afgesplitste gedeelte van het kadastraal inkomen vermeld in het door de Administratie van het kadaster afgegeven attest. ».

Art. 6

A l'article 11, § 1^{er}, 9°, de la même loi, les mots « à l'exception des mineurs ayant dix-huit ans accomplis qui ont été légalement autorisés à faire le commerce ; » sont supprimés.

Art. 7

L'article 14 de la même loi, modifié par l'arrêté royal du 27 novembre 1996, est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 14. — La patente pour le débit de boissons spiritueuses à consommer sur place est délivrée moyennant paiement d'une taxe annuelle et indivisible fixée, par année civile, à 10 % du montant de l'assiette de l'impôt indexée.

Par dérogation à l'alinéa 1^{er}, lorsque le débitant commence pour la première fois l'exploitation de son débit au cours du deuxième, du troisième ou du quatrième trimestre d'une année, la taxe de patente n'est due qu'à concurrence des trois quarts, de la moitié ou d'un quart, selon le cas.

La taxe de patente est fixée forfaitairement à :

1° cinq mille francs par année civile pour les débits ambulants;

2° cinq cents francs par jour d'exploitation pour les débits occasionnels. Elle couvre l'exploitation pendant une période ininterrompue de 24 heures à compter de l'ouverture du débit et est due en entier pour chaque période commencée.

Celui qui reprend en cours d'année l'exploitation d'un débit pour lequel la taxe de patente a été régulièrement acquittée par le cédant est exonéré du paiement de ladite taxe pour l'année de la reprise. ».

Art. 8

Dans l'article 15, premier alinéa, de la même loi, les mots « de la nouvelle valeur locative réelle ou présumée » sont remplacés par les mots « de la nouvelle assiette de l'impôt ».

Art. 9

L'article 16 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 16. — La déclaration pour l'obtention de la patente et la déclaration de changement au débit sont vérifiées par le receveur des accises du ressort qui contrôle si l'assiette de l'impôt déclarée correspond à la quotité du revenu cadastral reprise à l'attestation fournie par l'administration du cadastre. ».

Art. 10

In artikel 17, tweede lid, van dezelfde wet, worden de woorden « de huurwaarde door de hoofdcontroleur der accijnzen » vervangen door de woorden « het nieuwe gedeelte van het geïndexeerde kadastraal inkomen » en de woorden « de schatting door de hoofdcontroleur der accijnzen » door de woorden « de vaststelling van het nieuwe gedeelte van het geïndexeerde kadastraal inkomen ».

Art. 11

Artikel 18 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 18. — Elk bezwaar inzake vergunningsrecht moet schriftelijk worden toegezonden aan de gewestelijk directeur der douane en accijnzen van het gebied waar de drankgelegenheid is gevestigd. Op straffe van verval moet het bezwaarschrift toekomen binnen drie maanden na de datum van de opvorderbaarheid van het recht.

Indien het bezwaar betrekking heeft op de heffingsgrondslag van de belasting, moet de belastingplichtige per aangetekend schrijven het eveneens toezenden aan de ambtenaar van de controle van het kadaster die hem het bedrag heeft betekend, binnen twee maanden na de betekening, en er de heffingsgrondslag van de belasting in vermelden die naar zijn mening als grondslag voor de heffing moet dienen. ».

De eventuele wijziging van het kadastraal inkomen ingevolge een regelmatig bezwaarschrift tegen dat kadastraal inkomen heeft uitwerking ten opzichte van het vergunningsrecht wanneer het betrekking had op het afgesplitste gedeelte van dit inkomen. In dat geval, betekent de Administratie van het kadaster de nieuwe heffingsgrondslag van de belasting zoals bepaald in artikel 3, § 1, vierde lid, 4^o. ».

Art. 12

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art 19. — § 1. Een college van scheidsrechters is geroepen om uitspraak te doen in geval van geschil over de heffingsgrondslag van de belasting van de tot de drankgelegenheid behorende plaatsen en lokaliteiten. Dit college wordt opgericht in alle gemeenten waar een kantoor der accijnzen bestaat. Het bestaat uit twee experts, de eerste aangewezen door de belastingplichtige, de tweede is de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster.

§ 2. Ingeval de verzoeker het hem toegekende kadastraal inkomen niet aanneemt, moet hij in het ingediende bezwaarschrift tevens de schatting vragen van het onroerende goed of van het gedeelte van het onroerende goed dat hij gebruikt voor de exploitatie van zijn drankgelegenheid en de door hem gekozen expert in onroerende goederen aanwijzen.

Art. 10

A l'article 17, alinéa 2, de la même loi, les mots « la valeur locative par le contrôleur en chef des accises » sont remplacés par les mots « la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé » et les mots « l'évaluation du contrôleur en chef des accises » par les mots « l'établissement de la nouvelle quotité du revenu cadastral indexé ».

Art. 11

L'article 18 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 18. — Toute réclamation relative à la taxe de patente doit être adressée par écrit au directeur régional des douanes et accises du ressort du débit. Elle doit, à peine de déchéance, parvenir dans les trois mois de la date d'exigibilité de la taxe.

Lorsque la réclamation est relative à l'assiette de l'impôt, le redevable doit également l'adresser, par lettre recommandée, dans les deux mois de la signification, à l'agent chargé du contrôle du cadastre qui lui a signifié le montant, et y indiquer l'assiette de l'impôt qu'il estime devoir servir de base à la perception de la taxe.

La modification éventuelle du revenu cadastral consécutive à une réclamation régulière contre ce revenu cadastral sort ses effets à l'égard de la taxe de patente lorsqu'elle a porté sur la quotité de ce revenu. Dans ce cas, l'administration du cadastre signifie la nouvelle assiette de l'impôt de la manière prévue à l'article 3, § 1^{er}, 4^e alinéa, 4^o. ».

Art. 12

L'article 19 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 19. — § 1^{er}. Un collège d'arbitres est appelé à se prononcer en cas de litige sur l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés à l'exploitation d'un débit de boissons. Ce collège est constitué dans toutes les communes où existe un bureau des accises. Il est composé de deux experts, le premier désigné par le redevable de la taxe, le second en la personne du fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

§ 2. Dans l'éventualité où le requérant n'accepte pas le montant du revenu cadastral qui lui a été signifié, il doit en même temps que la réclamation qu'il introduit, demander l'expertise de l'immeuble ou de la partie de l'immeuble qu'il affecte à l'exploitation de son débit de boissons, et désigner l'expert en immeubles qu'il a choisi.

Zo de verzoeker in gebreke blijft zijn expert aan te wijzen binnen een termijn van een maand na de betekening, wordt zijn bezwaarschrift als onbestaande beschouwd.

Indien de experts niet tot een akkoord komen betreffende de vaststelling van de heffingsgrondslag die moet dienen tot basis voor de berekening van het vergunningsrecht, wordt het geschil onderworpen aan een derde scheidsrechter, gekozen onder de leden van het Beroepsinstituut van gezworen Landmeters-Experten (BIL) en aangewezen door de vrederechter van het gebied van de te schatten drankgelegenheid op aanvraag van de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster.

De derde scheidsrechter hoort de experts alvorens zijn beslissing te treffen.

§ 3. De experts en de derde scheidsrechter worden gekozen met inachtneming van het bepaalde in de artikelen 828, 829, 830 en 966 van het Gerechtelijk Wetboek. Zij moeten gedomicilieerd zijn in het gebied van de rechtbank waar het te schatten goed is gelegen.

§ 4. Alvorens hun ambt uit te oefenen, leggen de experts en de derde scheidsrechter de volgende eed af in handen van de vrederechter van de rechtbank bedoeld in § 3 :

« Ik zweer in volle geweten over de mij voorgelegde zaken uitspraak te doen, zonder aanzien van persoon en volgens de bepalingen van de wet, en het geheim te bewaren van al de bevindingen in verband met de geschillen. ».

De eed is geldig voor de schattingen die binnen twaalf maanden na de eedaflegging worden verricht.

§ 5. De experts en eventueel de derde scheidsrechter, die optreden bij de schatting van de heffingsgrondslag van de belasting van de plaatsen en lokaliteiten bestemd voor de exploitatie van een drankgelegenheid, hebben recht op een bezoldiging waarvan de Koning het bedrag vaststelt, in voorkomend geval, op de verplaatsingsvergoeding berekend overeenkomstig het burgerlijk tarief.

De schattingskosten met inbegrip van de verplaatsingskosten zijn ten laste van :

1° de belastingplichtige, indien de bij de expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting gelijk is aan of hoger is dan deze door de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster bepaald;

2° de Schatkist, indien de bij expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting niet hoger is dan deze door de belastingplichtige vermeld;

3° beide belanghebbende partijen die elk de helft ervan dragen, indien de bij expertise vastgestelde heffingsgrondslag van de belasting ligt tussen deze door de belastingplichtige vermeld en deze door de bevoegde ambtenaar van de Administratie van het kadaster bepaald.

§ 6. De experts moeten hun beslissing treffen binnen dertig dagen te rekenen vanaf de datum van samenstelling van het college.

A défaut, par le requérant, de désigner son expert dans le délai d'un mois de la notification, sa réclamation est considérée comme non avenue.

Si les experts ne se mettent pas d'accord sur la fixation de l'assiette qui doit servir de base au calcul de la taxe de patente, le litige est soumis à un tiers-arbitre, choisi parmi les membres de l'Institut Professionnel des géomètres experts jurés (IPG) et désigné par le juge de paix du ressort du débit à expertiser sur la requête du fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

Le tiers-arbitre entend les experts avant de rendre sa décision.

§ 3. Les experts et le tiers-arbitre sont choisis en tenant compte des articles 828, 829, 830 et 966 du Code judiciaire. Ils doivent être domiciliés dans le ressort du tribunal où est situé l'immeuble à expertiser.

§ 4. Avant d'entrer en fonction, les experts et le tiers-arbitre prêtent devant le juge de paix du tribunal visé au § 3 le serment suivant :

« Je jure de me prononcer sur les affaires qui me seront soumises en toute conscience, sans acception de personne et d'après les dispositions de la loi, et de garder le secret sur toutes les constatations se rattachant aux litiges. ».

Le serment est valable pour toutes les expertises effectuées dans les douze mois de sa prestation.

§ 5. Les experts et éventuellement le tiers-arbitre intervenant en matière d'évaluation de l'assiette de l'impôt des endroits et locaux affectés à l'exploitation d'un débit de boissons ont droit à une rémunération dont le Roi fixe le montant, ainsi que le cas échéant, aux frais de déplacement calculés conformément au tarif civil.

Les frais d'évaluation, y compris les frais de déplacement, sont à charge :

1° du redevable, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise est égale ou supérieure à celle fixée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre;

2° du Trésor, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise ne dépasse pas celle indiquée par le redevable de la taxe;

3° des deux parties intéressées qui en supportent chacune la moitié, si l'assiette de l'impôt établie par l'expertise se situe entre celle indiquée par le redevable et celle fixée par le fonctionnaire compétent de l'administration du cadastre.

§ 6. Les experts doivent rendre leur décision dans les trente jours à compter de la date de la formation du collège.

In geval van meningsverschil tussen de experts, treft de aangewezen derde scheidsrechter zijn beslissing binnen de zestig dagen te rekenen vanaf dezelfde datum. ».

Art. 13

Artikel 21, paragraaf 1, van dezelfde wet wordt aangevuld met een tweede lid luidend als volgt :

« De bepalingen van art. 476 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 blijven van strikte toepassing voor de visitaties door de ambtenaren van de Administratie van het kadaster. ».

Art. 14

Artikel 23 van dezelfde wet wordt vervangen door volgende bepaling :

« Art. 23. — Onverminderd de bevoegdheden van de officieren van de gerechtelijke politie zijn de ambtenaren van de Administratie der douane en accijnzen, van de Administratie van het kadaster, alsmede de leden van de rijkswacht en van de gemeentelijke politie bevoegd om, alleen, alle overtredingen van deze wet op te sporen en vast te stellen. ».

Art. 15

In artikel 31 van dezelfde wet, worden de woorden « betreffende de invordering » vervangen door de woorden « , die betrekking hebben op de dadelijke uitwinning ».

Art. 16

Deze wet treedt in werking op 1 januari 1999.

Gegeven te Brussel, 15 juni 1998.

ALBERT

VAN KONINGSWEGE :

De Vice-Eerste Minister en Minister van Financiën en van Buitenlandse Handel,

Ph. MAYSTADT

De Minister van Justitie,

T. VAN PARYS

En cas de désaccord entre les experts, le tiers-arbitre désigné rend sa décision dans les soixante jours à compter de la même date. ».

Art. 13

L'article 21, paragraphe 1^{er}, de la même loi est complété par un second alinéa rédigé comme suit :

« En ce qui concerne les visites effectuées par les agents de l'administration du cadastre, les dispositions de l'article 476 du Code des impôts sur les revenus 1992 restent de stricte application. ».

Art. 14

L'article 23 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Art. 23. Sans préjudice des attributions des officiers de la police judiciaire, les agents de l'administration des douanes et accises, ceux de l'administration du cadastre ainsi que les membres de la gendarmerie et de la police communale sont qualifiés pour rechercher et constater seuls toutes les infractions à la présente loi. ».

Art. 15

A l'article 31 de la même loi, les mots « concernant le recouvrement » sont remplacés par les mots « , qui concernent l'exécution parée, ».

Art. 16

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 1999.

Donné à Bruxelles, le 15 juin 1998.

ALBERT

PAR LE ROI :

Le Vice-Premier Ministre et Ministre des Finances et du Commerce extérieur,

Ph. MAYSTADT

Le Ministre de la Justice,

T. VAN PARYS